

## 值得我赞赏者 — 吕振邦

转眼又四年。四年一届的drupa印刷展刚于上月中结束。回想起四年前与师傅欧阳浩明先生（阿叔）联袂到德国杜塞尔多夫参观此一印刷界盛会，刚巧第一天在会场遇见伟民制本（中国）有限公司的董事总经理吕振邦先生。当天我们交谈甚欢，并相约抽空一起乘船畅游莱茵河。当晚我们一同在露天餐厅品尝德国美食，当然少不了德国啤酒。论酒量，他当然不是我和阿叔的对手，一杯未尽，振邦已面红耳赤，脚步浮浮，他那孩子气的“搞笑样”，现在想起都好笑。



我与吕振邦相识十年，平时见面不多，但谈话起来却很投契。伟民原先的业务是以提供装订服务予印刷厂家为主，其后振邦顺应其父的心意加入伟民。振邦加入伟民数年后，开始察觉到单为印刷厂家加工，不但利钱不多，并且潜在一定的风险，一旦印刷厂生意下滑，自己便即时受影响，再加上印刷厂家纷纷北上，并自设装订部，这催化了振邦要将伟民转型为印刷厂的意欲。经过多番向父亲剖析伟民转型的利害关系后，得到父亲的体谅，他便逐步寻找印刷品买家。

为免与印刷厂客户有所冲突，他决意往外发展，寻找海外客户。他不是往外国的书展或礼品展作参展商，而是作为参观者，在展览会场向参展商派名片谈生意。凭着勤力和诚意，终于获得客户青睐，逐步打开了海外市场。

位于东莞长安镇的伟民厂房，我拜访过数次，每次都见证着她的进步。无论厂房布局、生产流程控制、色彩管理系统、印刷品质监控和精准高效的设备，都不断提升。最近，伟民已采用屏幕打稿及企业资源管理系统（ERP），使企业经营得更有效率。令我赞赏的是，这个年青有为的经营者，并不盲目地追求科技，而是“按需而投”，合理而有效益地投资器材、设备和人才。

伟民是我心目中最佳印刷厂之一，若要我选出最佳印刷厂，伟民肯定在三甲之内 — 从听电话的接线生，到门口的门卫、接待处的接待员、跟单的文职同事、印刷机房的技师，他们的工作态度与应对表现，都令人愉快。加上积极进取，与员工打成一片，待人友善的吕振邦，正是我所追求的梦工场！



李志明

从事印刷业30年。1998年创办香港印刷资源中心，出版《印刷资源》月刊，并亲身讲授「柯式印刷实战课程」，至今已教授超过3,000名学员。曾为印刷企业及知名品牌供应商提供专业培训课程。